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ATA Nº 18 DA REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DE COSMÉTICOS, 
FÁRMACOS E SANEANTES

No catorze dia do mês de julho de 2023, reuniram-se através da ferramenta Google Meet, os  
membros da câmara técnica de Cosméticos, Fármacos e Saneantes (CTCFS): a Sra. Alcione Silva 
de Carvalho, o Sr. Fábio Pereira de Souza, o Sr. Luiz Carlos Silva, o Sr. Valdir Florêncio da Veiga  
Júnior e o conselheiro e coordenador da câmara CTCFS/CRQ-III Sr. Antonio Carlos Moreira da  
Rocha na reunião, com pauta definida e encaminhada pela Chefia de Gabinete da presidência 
do CRQ-III: Assuntos em pauta; 1 – INFORMES – a) A Srta. Anna Cristina da Costa e Souza  e o Sr. 
Rogério d’Avila  Rocha Bastos  não puderam participar  da reunião e justificaram a  ausência. 
Como informes, o Sr. Fábio de Souza disse que agora é membro da vigilância do estado na  
indústria de alimentos (SUVISA) e, o Sr. Luiz Carlos é delegado do conselho de Volta Redonda. 
2-  INDICAÇÃO DE SECRETÁRIO(A) DA CTCFS – o coordenador reiterou que qualquer membro 
pode ser o secretário e, na reunião atual, solicitou a Sra. Alcione Carvalho para fazer o registro 
da referida ata.  3- APROVAÇÃO DA ATA DA 17ª REUNIÃO DA CTCFS -A referida ata foi lida e 
aprovada  por  unanimidade  pelos  presentes;  4-  PREPARAÇÃO  E  CONCLUSÕES  SOBRE  A 
UTILIZAÇÃO DE MATERIAL PARA ARQUIVO DA CTCFS NO SISTEMA CRQ III;  - Foi elogiado por 
todos o design feito pelo Floriano para o BLOG CTCFS. Em relação ao material descritivo foi  
sugerido  algumas  modificações:  desmembrar  o  informativo  em  4  partes.  A  primeira  como 
informativo geral contextualizando o propósito do BLOG CTCFS que será composta no formato 
de bibliotecas  com documentos  que reúnem todas  as  normas  vigentes  dos  macros  temas, 
Saneantes, Cosméticos e Fármacos. Explicando o objetivo, a missão e disponibilização do link. A 
segunda,  a terceira e a quarta partes serão sobre o material  específico de cada área.  Cabe 
ressaltar que, o conteúdo para saneantes já está pronto, como ilustra no final dessa ATA;  5- 
DEFINIÇÃO DO CALENDÁRIO DAS REUNIÕES DO 2º SIMESTRE DE 2023; - O Sr Antônio Carlos 
ficou de alinhar o melhor dia e horário com outros integrantes que não estavam presentes na 
reunião via WhatsApp p; 7- ASSUNTOS GERAIS – Todos elogiaram o evento do dia do Químico  
realizado pelo CRQ. Ressaltaram a relevância homenagem feita para os dois  integrantes  da 
CTCFS; o Sr. Valdir Florêncio da Veiga Filho e Sr. Antônio Carlos Moreira da Rocha, pela valiosa 
contribuição deles para a ciência, o Sr Valdir pelo IME e o Sr. Antônio pelo CRQ. Nada mais  
havendo a ser tratado, foi encerrada a reunião que vai assinada pelo coordenador e o membro 
indicado para a função de secretário.
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MATERIAL PARA BIBLIOTECA DE SANEANTES:

A Câmara Técnica de Cosméticos,  Fármacos e Saneantes  (CTCFS)  do CRQ-III  disponibiliza,  a 
partir de agora, links para a biblioteca de Saneantes da Agência Nacional de Vigilância Sanitária 
(Anvisa).
Os saneantes são produtos responsáveis pela ação de higienização, limpeza e a conservação de 
ambientes e, apesar de serem amplamente utilizados pela população, apresentam alguns riscos 
na sua utilização, motivo pelo qual estão sujeitos à fiscalização sanitária.
A  Anvisa  atua  no registro  e  na  notificação  desses  produtos,  antes  de sua comercialização,  
observando critérios  de qualidade para  garantir  a  eficácia  e segurança.  A Agência  também 
elabora normas e padrões, apoia o cadastro de informações sobre a ocorrência de problemas 
de saúde causados por saneantes, atua no controle e na avaliação de riscos, acompanha o 
desenvolvimento  técnico-científico  de  substâncias  e,  quando  necessário,  adota  medidas 
corretivas para eliminar, evitar ou minimizar os perigos relacionados aos saneantes.
Nesta biblioteca criada pela CTCFS constará documentos que reúnem todas as normas vigentes 
de determinados temas. O objetivo é facilitar o acesso e a compreensão das normas ao público 
interno e externo, bem como aprimorar o processo de elaboração e revisão das normativas. 
Acesse a página da CTCFS e confira: http://ct.crq3.org.br/blog-ctcfs/

Rio de Janeiro, 14 de julho de 2023

Antonio Carlos Moreira da Rocha 
Coordenador

Alcione Silva de Carvalho
Secretária
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